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Bu sinav toplam 100 sorudan olugsmaktadir.

Sinav siiresi 120 dakika olarak belirlenmistir.

Sinav kitapcigi toplam 27 sayfadan olugmaktadir.

Sinav sorulari, derslerin kurul igcindeki yiiklerine gére en ¢ok soru sayisina sahip dersten en az
soru sayisina sahip derse dogru olacak sekilde siralanmistir.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir.

Sinavin degerlendirilmesinde “Karabiik Universitesi Tip Fakiiltesi Sinav Yonergesi” uyarinca
hareket edilecektir.

7. Sinavda her tiirlii elektronik cihazin, aksi sdylenmedigi siirece, kullanimi yasaktir.

8. Uyulmasi gereken ek hususlar son sayfada yazilmistir, sinav kagidini imzalayan 6grenci sinavda
uyulmasi gereken kurallari kabul etmistir.
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SINAVLARDA UYULACAK KURALLAR

1. Ogrenci kimlik kartlari, sinav siiresi boyunca masalarin lzerinde bulundurulacaktir. Kimlik karti
yaninda bulunmayan 6grenci sinav baslamadan dnce bu durumu sinav gézetmenine bildirecektir.

2. Soru kagidini alan 6grenci, dncelikle sorularin eksik olup olmadigini, basim hatalarinin bulunup
bulunmadigini kontrol edecektir. Kagitlarda eksik kisim veya basim hatasi varsa degistirilmesi icin
sinav gozetmenine basvurulacaktir.

3. Soru ve cevap kagitlarinda doldurulmasi gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlarin dogru ve
eksiksiz bir sekilde doldurulmasindan 6grenciler sorumludur.

4. Ogrenciler sinava girecegi siralarin altinda ve Ustiinde kitap, defter, ders notu vb. araglan
bulundurmamalidir. Siralarin Gzerindeki karalamalardan o sirada sinava giren 6grenci mesuldir.
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Sinav suresince cep telefonlari kesinlikle kapali tutulacaktir. Cagri cihazi, telsiz vb. araclarla; cep
bilgisayari, her tirli bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; aksi belirtiimedikce misvedde kagit,
defter, kitap, sozlik, sozlik islevi olan elektronik aygit vb. araglar sinavda kesinlikle
kullanilmayacaktir. Bunlarin aksine hareket eden o6grencilerin  bilgisi gozetmen tarafindan,
0grenciye haber verilmeksizin Sinav Tutanagina yazilacaktir.

Sinav esnasinda, Ogrencilerin birbirinden kalem, silgi, hesap makinesi vb. seyleri istemeleri
kesinlikle yasaktir. Ogrenciler eksiklerini sinav baslamadan énce tamamlamakla sorumludur.

Sinav Yoklama Cizelgesini imzalamaktan 6grenciler mesuldiir. Sinava giren 6grenciler yoklama
cizelgesi imzalanana kadar sinav salonunu terk etmeyeceklerdir. Sinav salonundan ¢ikan 6grenci, her
ne sebeple olursa olsun tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav slresinin bittigi ilan edildiginde, soru ve cevap kagitlari gdézetmene ulasincaya kadar
ogrenciler yerlerinden kalkmayacaklardir. Gozetmen sinav salonunu terk edene kadar sinav kurallari
gecerlidir.

Sinavda verilen toplam cevaplama stiresi sinavin basinda belirtilir. Sinavin ilk 15 dakikasi ve sinavin
son 5 dakikasi icinde Ogrencilerin sinavdan c¢ikmasi kesinlikle yasaktir. Kalan sire bilgisi sinav
salonlarinda asili bulunan saatlerden saglanacaktir.

Sinav salonunu terk eden 6grencilerin sinav bitimine kadar koridorlarda toplanmalari ve koridoru terk
edene kadar sinav sorulari ile ilgili s6zIG yorum yapmalari yasaktir.

Sinav sirasinda kopya ceken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin
kimlik bilgileri sinav tutanagina haber verilmeksizin yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz
sayilacaktir. Gorevliler kopya c¢ekmeye veya vermeye calisanlari uyarmak zorunda degildir,
sorumluluk 6grenciye aittir.

Sinav salonlarinda gorev yapan gdzetmen, sinavin sorunsuz bir sekilde vyuritiilmesinden
sorumludur ve bu konuda tam vyetkilidir. Gozetmenler 6grencilerin yerlerini degistirebilir, sinav
diizenini bozan 6grencileri salon disina ¢ikartabilir.

Sinav sirasinda, 6grenciler géozetmenlerin her tirlG uyarilarina uymak zorundadirlar. Sinavin gecerli
sayllmasi, her seyden dnce sinav kurallarina uyulmasina baghdir.

Sinava girecek 6grenciler yukarida belirtilen kurallari okumus ve anlamis kabul edilirler. Kurallara
aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin kimlik bilgileri Sinav Tutanagina
yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.



1) “Tiim yasam bir yumurtadan gelir.” 6nermesi ile biyolojinin hangi prensibi 6ne
cikartilmaktadir?

a. Nedensellik

b. Evrensellik

c. Devamlilik

d. Denge

e. Genetik materyal

2) Asagidakilerden hangisi panspermia hipotezi ile agiklanabilir?

a. Hayatin basinda ototroflar, heterotroflarin varlik sebebi olmustur

b. Goktaslarinda aminoasit kalintilar1 bulunmasi

c. Cansiz varliklar bir sekilde canliligin dogusuna neden olmustur

d. Ilkel atmosfer i¢inde bulunan gazlar, aminoasitlerin kokenini olusturur
e. Ilkel canlilar degisen cevre kosullarina uyarak tiirleri olusturmustur

3) Asagidaki organellerden hangi ya da hangileri hem prokaryotlarda hem de
okaryolarda bulunur?

[-Endoplazmik retikulum
II-Mitokondri
II-Cekirdek

IV-Ribozom

a. Yalmz I, II ve III
b. Yalniz I ve II1

c. Yalniz II ve IV
d. Yalniz IV

e. LIL I ve IV

4) Hiicre zarinin yapisinda en az bulunan fosfolipid hangisidir?

a. Fosfotidilserin

b. Fosfotidilkolin

c. Fosfotidiletanolamin
d. Sfingomielin

e. Fosfotidilinozitol



5) Membran yapisina katilan fosfolipidlerin adaciklar seklinde zarda dolagimi hangi
tip hareket ile agiklanabilir?

a. Lateral diflizyon
b. Spin

c. Rotasyon

d. Fleksiyon

e. Transvers difliyon

6) Aciklamalardan hangi ya da hangileri zar yapisinda bulunan kolesterol molekiilii
i¢cin dogrudur?

[-Kolesterol yag asitlerinin arasina girerek sikica paketlenmeyi engeller
II-Diistik sicaklikta kolesterol sikica paketlenmeyi engeller

II-Yiiksek sicaklikta zarmn asir1 akiskan hal almasini engeller
IV-Zardaki kolesterol miktar arttik¢a zarin akiskanligi diiser

a. Yalmz I, II ve III
b. Yalniz I ve 111

c. Yalniz II ve IV
d. Yalmiz IV

e. LI I ve IV

7) Endoplazmik retikulum (ER) liimeni hakkinda asagidakilerden hangisi yanlistir?

a. ER liimeni sitoplazma ile fiziksel olarak iligkilidir

b. ER liimeni direk olarak niikleoplazma ile iliskilidir

c. Niikleoporlar ER liimenine agilir

d. ER liimeni sisterna ve kanallardan olugsmustur

e. ER liimeni ile Lizozom liimeni ile fiziksel olarak iliskilidir

8) Prokaryotik ribozomun rRNA igerigi hangisinde dogru olarak verilmistir?

a.23s + 5S + 18s rRNA

b. 18s + 5.8s rRNA

c.23s + 5s + 16s rRNA

d. 28s + 5.8s + 5s + 18s rRNA
e.23s + 5.8s + 18s rRNA



9) Okaryotlarda hiicre ici zar sistemleri ile sitoplazmay1 kompartmanlar ayiran
organel hangisidir.

a. Lizozom
b. Peroksizom
c. Miktodonri

d. Cekirdek
e. Endoplazmik retiikulum

10) Graniillii endoplazmik retikulum iizerinde sentezlenen proteinlerin Mannoz-6-
Fosfat ile isaretlenmesi sonucu olusacak vezikiil hangi organel olarak gelisir.

a. Peroksizom

b. Mitokondri

c. Lizozom

d. Golgi

e. Hormon salgilayan golgi

11) Agiklamalardan hangi ya da hangileri mitokondri i¢in dogrudur?

I- I¢c ve dis zar olmak {izere iki katl zar sistemi bulunur
[I-Kendine 6zgii DNA molekiili vardir
[I-Proteinlerinin ¢cogunu kendi ribozomlarinda sentezler
['V-Enerji Uretir

a. Yalmz I, II ve III
b. Yalniz I ve II1

c. Yalniz II ve IV
d. Yalniz IV

e. LIL I ve IV

12) Sentezlenen proteinlerin posttranslasyonel modifikasyondan gecirildigi organel
hangisidir?

a. Graniillii endoplazmik retikulum
b. Golgi

c. Lizozom

d. Graniilsiiz endoplazmik retikulum
e. Cekirdek



13) Glikozaminoglikan (GAG) i¢inde en basit yapiya sahiptir. Hiicrelerin gociinde rol
alir. Hiicre yilizeyinden disar1 direk olarak saliverilir.” seklinde tarif edilen GAG
asagidakilerden hangisidir?

a. Integrin

b. Laminin

c. Heparan stilfat
d. Hyoluran

e. Keratan siilfat

14) Asagidakilerden hangisi G-Proteini i¢in yanligtir?

a. 1 alfa ve 1 Beta ve 1 Gama alt biriminden olusur

b. Beta ve gama reseptor g proteini iligkisini yonetir

c. Alfa alt birimi katalitik 6zellige sahiptir

d. Gama alt birimi adenil siklaz ile etkilesime girer

e. Beta ve gama alt birimleri GDP baglayic1 6zellige sahiptir

15) tRNA’s1 olmayan aminoasit hangisidir?

a. Metiyonin

b. Hidroksilizin
c. Fenilalanin
d. Arjinin

e. Serin

16) Prokaryotik translasyonda polipeptit zincirine eklenen amino asitler arasinda
peptit bagi olusumunu katalizleyen peptidil transferaz enziminin katalitik aktivitesi
hangisi tarafindan saglanir?

a. Kiiciik ribozomal alt birimin 16S rRNA’s1
b. Ribozomal proteinler

c. Biiyiik ribozomal alt birimin 23S rRNA’s1
d. Biiyiik ribozomal alt birimin 5S rRNA’s1
e. Aminoagil tRNA

17) Asagidakilerden hangisi sadece dkaryotik translasyona ait bir 6zelliktir?

a. Baslatic1 tRNA olarak formil metiyonin kullanilmasi

b. Transkripsiyon ile ayn1 zamanda gerceklesmesi

c. mRNA’nin baglanacagi Shine-Dalgarno dizilerinin varligi

d. 5’-cap yapisinin translasyonu etkinlestirmesi

e. UAG, UAA ve UGA kodonlariin protein sentezini sonlandirma sinyalleri olmasi



18) Reseptor aracili endositozda gorev alan protein asagidakilerden hangisidir?

a. Klatrin

b. Desmin

¢. Vimentin
d. Ubikuitin
e. Sitokeratin

19) Asagidakilerden hangisi heterokromatin i¢in dogrudur?

a. Guanin ve Sitozin bazlar1 bakimindan zengindir

b. Cekirdek icinde homojen dagilmigtir

c. Bazik boyalar ile agik boyanir

d. Niikleik asit¢ce zengin ipliksi kisimlardir

e. Okromatin’den daha fazla kivrim icermesi sebebiyle daha yavas replike olur

20) Kromatin’in alt birimlerini olusturan niikleozom’un yapisinda hangisi/hangileri
bulunur?

I- Histon H2A ve H2B
II- Histon H3

I1I- DNA

I'V- Histon H1

a. Yalmz I, II ve III
b. Yalniz I ve 111

c. Yalniz II ve IV
d. Yalniz IV

e. LIL I ve IV

21) Okaryotik ribozomlarda biiyiik alt birimin yapisina katilan 5S rRNA ile ilgili
hangisi/hangileri dogrudur?

I- RNA polimeraz III ile transkript olur

II- Niikleolusta sentezlenen 45S°lik oncii rRNA’dan meydana gelir

II1- Yaklasik 120 niikleotidden olusan 5S rRNA niikleusta sentezlenir

I'V- Cesitli akrosentrik kromozom ¢iftlerinin olusturdugu NOR (niiklear organizer
region) bolgesinde kopyalanir

a. Yalmz I, II ve III
b. Yalniz I ve II1

c. Yalniz II ve IV
d. Yalniz IV

e. LIL III ve IV



22) Laktoz’un sindirimi i¢in gerekli olan enzimler lac operonu’nun hangi kisminda
kodlanir?

a. Operator

b. Diizenleyici bolge
¢. Promotor

d. Baskilayici

e. Yapisal genler

23) Asagidakilerden hangisi E.coli’ de lac operonu i¢in dogrudur?

a. Operon sadece beslenme ortaminda laktoz yokken agilir

b. lac baskilayicist promotor’a baglanir

c. lac baskilayicis1 operona bagli iken gen ifadesi gerceklesir

d. laktoza bagli baskilayici operona baglanarak transkripsiyonu engeller
e. Ortamda glukoz varken, katabolit baskilama olay1 gerceklesir

24) Asagidakilerden hangisi trp operon’u i¢in korepresor (ortak-baskilayici) olarak
adlandirilir?

a. Baskilayici protein
b. Operator

c¢. Promotor

d. Triptofan

e. Lider peptit

25) Yabanil tip E.coli lac operonu’nun lacl tarafindan kontrolii hangisinde dogru
tanimlanmigtir?

a. Negatif uyarilabilir

b. Negatif baskilanabilir
c. Pozitif uyarilabilir

d. Pozitif baskilanabilir
e. Konstitiitif

26) RNA polimeraz enziminin baglandig1 6z (core) promotor olarak da adlandirilan
DNA elementi hangisidir?

a. CAAT kutusu

b. GC kutusu

c. TATA kutusu

d. Homeobox

e. Yukar1 aktivator diziler (UAS’ler)



27) Hangisi okaryotik enhensir (kuvvetlendirici)’lar i¢in dogrudur?

a. Bir promotor’un transkripsiyonel aktivitesini azaltirlar
b. CAAT ve GC elementleri enhensir rolii oynar

c. Enhensirlar RNA polimeraz i¢in baglanma noktasidir
d. Enhensirlar sadece genin yukarisinda yer alabilir

e. Enhensirlar trans-regiilator olarak da adlandirilirlar

28) Hangisi Watson ve Crick’in 6nerdigi DNA modeline uygun ve bugiin de kabul
edilen DNA replikasyon modelidir?

a. Korunumsuz replikasyon

b. Tam korunumlu replikasyon

c. Sakl (konservatif) replikasyon

d. Pargali replikasyon

e. Yari-sakli (semi-konservatif) replikasyon

29) Hangisi DNA’nin kimyasal yapisi i¢in dogrudur?

a. Zincire yeni eklenecek olan baz kendisinin 3’ ucu ile baglanir

b. Yeni DNA sentezinde zincire heniiz eklenmemis baz 3 adet fosfat tasir

c. Yeni DNA sentezinde zincire eklenecek olan bazin 5’ ucu zincirdeki bazin 5’ ucuna
baglanir

d. Ayn1 zincire yeni bir baz eklenmesi sonucu bir adet fosfat agiga cikar

e. Ayni zincirde timinden sonra daima adenin gelir

30) Hangisi DNA polimeraz enzimi ve niikleotitlerin kimyasal 6zellikleri i¢in
dogrudur?

a. Ekzoniikleaz aktivitesi DNA replikasyonunda etkin degildir

b. Ekzoniikleaz aktivitesi DNA’nin iki zincirinin de kesilmesi islemidir
c. Tiim DNA polimerazlarin 3’-5’ ekzoniikleaz aktivitesi bulunur

d. DNA polimeraz I’ in 3°-5’ ekzoniikleaz aktivitesi vardir

e. Sadece translasyonda ekzoniikleaz aktivitesine ihtiyac vardir

31) Replikasyonda primer gerekliliginin kimyasal sebebi nedir?

a. Ekzoniikleaz aktivitesinin yapilabilmesi i¢in

b. Ikili sarmalin agilabilmesi igin

c. DNA polimerazin yeni olusan zincire dogru niikleotitleri ekleyebilmesi i¢in
d. DNA polimerazin zincire yeni niikleotit eklemesini saglayacak serbest 3°-OH
grubu primerde bulundugu i¢in

e. DNA sentezi 3°-5’ yoniinde yapildig1 i¢in



32) Replikasyon islemi sirasinda olusan iistiin kivrilmalarin gevsetilmesini saglayan
enzim hangisidir?

a. SSBP

b. Ligaz

c. DNAa

d. Topoizomeraz
e. Giraz

33) Replikasyonda kesintili zincirde pargalarin birlestirilmesinden sorumlu olan
enzim asagidakilerden hangisidir?

a. Ligaz
b. Giraz
c. Polimeraz

d. Helikaz
e. Topoizomeraz

34) Hangisi bir RNA tiirii degildir?
a. Ribozomal RNA

b. tRNA

c. mraRNA

d. siRNA

e. mRNA

35) Asagidaki aciklamalardan hangisi suyun dipol karakterde olmasini izah eder?

a. Su molekiillerinin birbirlerine hidrojen baglariyla baglanmasi

b. Molekiiliin oksijen tarafinin negatif, hidrojen tarafinin pozitif yiiklii olmas1
c. Su molekiiliiniin inorganik bir molekiil olmas1

d. Buz halindeki su molekiillerinin %100 iiniin birbirlerine bagl olmalari

e. 100 0C’deki su molekiillerinin %50’sinin birbirlerine bagli olmalari

36) Uluslar aras1 6l¢iim sistemi (SI)’ne gére madde miktar1 birimi asagidakilerden
hangisidir?

a. kg
b. ppm
c. mol
d.g

e. mg



7) Asagidakilerden hangisi Normalite hesaplamalari ile ilgili olarak yanlistir?

a. Normalite, 1 L ¢6zeltideki ekivalan agirlik sayisidir

b. 1 N ¢6zeltide 100 miliekivalan miktarinda ¢6ziinen madde bulunur
c. Ekivalan agirlik sayis1, molekiil agirligi valansa boliinerek bulunur
d.Valans, asitlerde molekiildeki H+ sayis1 kadardir

e. Valans, bazlarda molekiildeki OH- sayis1 kadardir

38) Asagidakilerden hangisi pH’ nin dogru tanimidir?

a. Bir ¢ozeltideki OH- konsantrasyonunun logaritmasidir

b. Bir ¢ozeltideki OH- konsantrasyonunun negatif logaritmasidir

c. Bir ¢cozeltideki H+ konsantrasyonunun negatif logaritmasidir

d. Bir ¢ozeltideki H+ konsantrasyonunun logaritmasidir

e. Bir ¢ozeltideki H+ ve OH- konsantrasyonlar1 toplaminin logaritmasidir

39) Asagidakilerden hangisi ATP i¢in dogrudur?

a. Organik kiikiirt bilesigidir
b. Organik silisyum bilesigidir
c. Organik fosfor bilesigidir

d. Karbonik asit tiirevidir

e. [zoprenoiddir

40) Asagidakilerden hangisi tire i¢in yanlistir?

a. Ik sentezlenen organik bilesiktir
b. Azotlu giibre olarak kullanilir

c. Idrarla atilabilen bir maddedir

d. Cok polar bir bilesiktir

e. Organik fosfor bilesigidir

41) Analjezik ve antipiretik olarak kullanilan hidroksibenzoik asit (asetilsalisilik asit-
aspirin) i¢in hangisi dogrudur?

a. Organik kiikiirt bilesigidir
b. Organik fosfor bilesigidir

c. Organik silisyum bilesigidir
d. Aromatik bir bilesiktir

e. Izoprenoiddir



42) Asagidakilerden hangisi purin halkasi icermez?

a. Timin

b. Adenin

¢. Guanin

d. Hipoksantin
e. Teofilin

43) Biyokimya bilimi asagidaki sorulardan hangisine cevap vermez?

a. Canli organizmalarin bilesenlerinin kimyasal yapilari nasildir

b. Yasayan organizmalar canli kalabilmek i¢in ¢evrelerinden nasil enerji alirlar
c. Biiylime ve ¢ogalma i¢in gereken bilgi nasil saklanir ve aktarilir

d. Canl1 hiicrelerde kimyasal reaksiyonlar nasil kontrol edilir

e. Canli organizmalarin makroskobik ve 151k mikroskobik yapisi nasildir

44) Hiicrelerin birbirlerini ve hormonlarin hiicreleri tanimasini saglayan glikokaliks
tabakas1 hiicrenin hangi kisminda bulunur?

a. Hiicre zan
b. Cekirdek
c. Mitokondri
d. Lizozom
e. Ribozom

45) Hangisi butinin molekil formuludur?

a. C4He
b. C4H1o
c. C4Hsg
d. C4H,
e. C4Hs

46) Organik maddelerin oksidasyon (ylikseltgenme) basamaklarinin sirasi hangisinde
dogru olarak verilmistir?

a. Alkan—Alkol—Aldehit—Karboksilik asit—Karbondioksit
b. Alkol—Alkan—Karboksilik asit—Aldehit—Karbondioksit
c. Karbondioksit—Karboksilik asit—Alkol—Aldehit— Alkan
d. Karbondioksit— Alkan—Karboksilik asit— Alkol-—Aldehit
e. Alkol—Karbondioksit— Alkan— Aldehit—Karboksilik asit



47) Hangisi sekonder alkoldur?

a. CH3;0OH

b. CHsCH(OH)CH;
C. (CH3)3COH

d. C;HsOH

e. (CH5),CHCH,OH

48) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

a. Formaldehit, normal sartlarda sivi haldedir

b. Formol, % 100 saf formaldehittir

c. Anatomik dokular ve organlarin saklanmasinda asetaldehit kullanilir

d. Paraldehit, bir zamanlar uyku ilaci olarak kullanilmistir

e. Paraldehit, diabetes mellituslu hastalarin viicutlarinda fazla miktarda olusur

49) Asagidakilerden hangisi primer amindir?
a. CH3-NH,

b. CH3-NH-CHj3

c. (CH3)3N

d. CH3-CH2-NO;

e. CH3-SH

50) Hangisi karboksilik asit esteridir?

a. R,CH-OH
b. R-COOR
c. R-O-R

d. R-CHO
e. R.CO

51) Lokal anestezide dnemli bir narkotik olan ve piiskiirtme ile soguk anestezi i¢in
kullanilan asagidakilerden hangisidir?

a. CH,

b. CoHs

c. CH;-OH
d. C,Hs-OH
e. C2H5-C|



52) Diabetes mellituslu (seker hastaligi) hastalarin viicudunda patolojik olarak fazla
miktarda olusan, idrarla ve solunumla atilan keton hangisidir?

a. CH3-OH

b. H-CHO

€. CH3-CO-CHs
d. CH;-COOH
e. C2H5-O-C2H5

53) Asagidakilerden hangisi yanlistir?

a. RoNH sekonder amindir

b. RNH; primer amindir

c. Trimetilamin tersiyer amindir

d. Aminler baz 6zelligi gosterirler

e. Tersiyer aminler, aldehit ve ketonlarla Schiff baz1 (-CH=N-) olustururlar

54) Hangisinde s1vi hacmini 6l¢gme araglar1 dogru olarak verilmistir?
a. Dereceli silindir, balon joje, piset

b. Balon joje, dereceli silindir, erlen

c. Biiret, dereceli silindir, balon joje

d. Cam balon, erlen, beher

e. Cam balon, balon joje, piset

55) Bir arastirmact KBU Karabiik Egitim ve Arastirma hastanesinde 2016 yilinda
dogan bebeklerin agirlik ortalamasini bilmek istiyor. Bu amagla 2016 yilinda KBU
Karabiik Egitim ve Arastirma hastanesinde dogan bebeklerin agirliklarini (X
degiskeni olarak) kaydetmis ve ortalamasini hesaplamistir. Raporunda bebeklerin
agirlik ortalamasini géstermek icin hangi sembolii kullanmalidir?

Ox
Sx
X
Sx
Hyx

® 00 o

56) Hangisi siralanan bir degiskendir?

a. Bu smiftaki 6grencilerin kan grubu (A, B, AB ve 0 olarak kaydedilmis)

b. Bu siniftaki 6grencilerin bel ¢evreleri (cm olarak 6l¢iilmiis)

c. Bu smiftaki 6grencilerin kardes sayisi

d. Bu siniftaki 6grencilerin yabanci dil bilgi seviyesi (zayif, orta, ileri olarak
kaydedilmis)

e. Bu siniftaki 6grencilerin agirliklar: (kg olarak dl¢iilmiis)



57) Hangisi bir degisim 6l¢iisiidiir?

a. Ortanca deger

b. Aritmetik ortalama
c. Standart sapma

d. Harmonik ortalama
e. Tepe degeri

58) Hangisi bir merkezi egilim 6l¢iistidiir?

a. Ortalama sapma

b. Varyans

c. Standart sapma

d. Ortanca deger

e. Varyasyon katsayisi



59) Zehirlenme siiphesi nedeniyle acil servise basvurmus 130 hastanin karaciger
hasarini saptamak i¢in alanin aminotransferaz (ALT) degerleri 6l¢iilmiistiir. Tanitici
istatistiklerin hesaplanmasi esnasinda ortalama, ortanca deger, tepe degeri ve kareler
toplami elde edilmis ayrica dl¢giilen ALT degerlerinden asagidaki grafik ¢izilmistir.
Hesaplanan degerler: 21.6, 29645.5, 15.0 ve 15.5°dir. Ancak siralama karigtirilmastur.
Aritmetik ortalama (AO), ortanca deger (OD) ve tepe degerleri (TD) i¢in hangisi

dogrudur?

40

30

Histogram of ALT

a.AO: 21.6
OD: 155
TD: 15.0

b. AO: 21.6
OD: 15.0
TD: 29645.5

c. AO: 29645.5
OD: 15.0
TD: 21.6

d. AO: 21.6
OD: 15.0
TD: 15.5

e. AO: 21.6
OD: 29645.5
TD: 15.5
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ALT



Bilgi: X degiskeni rasgele secilmis 6 ailedeki cocuk sayisini, Y degiskenide rasgele
se¢ilmis baska bir 6 ailedeki torun sayilarini gostermektedir. Bu bilgilere gore 60-64.
sorular1 cevaplayiniz.

X: 2 3 2 5 4 8
Y: 12, 13, 12, 15, 14, 18

60) X degiskeninin aritmetik ortalamasi kag olur?

a. 3.0
b. 3.5
c.5.0
d. 4.0
e. 13.0

61) X degiskeninin ortanca degeri kag olur?

a.4.0
b.3.5
c.5.0
d. 3.0
e. 13.0

62) X degiskeninin tepe degeri kag olur?

a.4.0
b.3.5
c.2.0
d. 3.0
e. 13.0

63) Y degiskeninin standart sapmas1 kag olur?

a. 2.28
b. 4.32
c.6.81
d. 11.10
e. 1.90



64) X ve Y degiskenleri varyasyon bakimindan karsilastirildiginda asagidakilerden
hangisi dogrudur?

a. iki degiskenin varyasyonu esittir

b. X degiskeninde varyasyon daha fazladir
c. Y degiskeninde varyasyon daha fazladir
d. X degiskeninde varyasyon yoktur

e. Y degiskeninde varyasyon yoktur



Bilgi: Arter (A) ve venden (V) alinan kanlarda oksijen miktarlari arasindaki iliskinin
derecesi ve miktar1 arastirilmak isteniyor. Venden alinan kandaki oksijen miktarindan
arterden alinan kandaki oksijen miktarinin belirlenmesi amaglaniyor. Sonugta, A-V
dagilim grafiginden A-V degiskenleri arasinda dogrusal bir iliski oldugu anlasilmustir.

A ve V degiskenlerine ait veriler:
A 99, 95 92, 98, 97, 95
V: 97, 90, 87, 95 91, 92

Bu bilgilere gore 65-68. sorular1 cevaplayiniz.

65) Bagimsiz degiskenin kareler toplami kag olur?

a. 55328
b. 50848
c. 32
d. 64
e. 42

66) A-V degiskenleri i¢in ¢arpimlar toplami kag olur?

a. 55328
b. 50848
c. 32
d. 64
e. 42

67) Venoz kandaki oksijen miktar1 verildiginde arterden alinan kandaki oksijen
miktarini tahmin edecek regresyon kat sayisi (bya) kag olur?

a. 0.928
b. 0.656
c.1.313
d. 0.487
e. 2.869

68) Venoz kandaki oksijen miktar1 verildiginde arterden alinan kandaki oksijen
miktarin1 tahmin edecek regresyon denkleminde a sabiti ka¢ olur?

a. 35.63
b. 43.68
c.-34.00
d. 0.96

e. 12.89



69) Sinir akiminin bir nérondan diger bir norona aktarilmasinda énemli rol oynayan
kimyasal maddeler asagidakilerden hangisidir?

a. Noronlar

b. Norotransmitter
c. Aksonlar

d. Reseptorler

e. Enzimler

70) “Niikleus” kelimesinin karsilig1 asagidakilerden hangisidir?

a. Aksonlar

b. Hiicre Zan

c. Cekirdek

d. Sonlandirma Diigmeleri
e. Noronlar

71) Freud’a gore yeni dogan bir bebek degisim asamalarindan gegerek kisiligini
gelistirir. Bu agamalara ne ad verilir?

a. Oral Asama

b. Anal Asama

c. Fallik Asama

d. Psikoseksiiel Asama
e. Genital Asama

72) Libido denen biyolojik ve hayvansal yasam enerjisi asagidaki siklardan hangisinde
bulunur?

a. Ego

b. Siiper Ego
c. id

d. Bilingalt1
e. Bilingotesi

73) Dogal uyarici ile kosullu uyaricinin beraber verildigi her bir tekrara deneme denir.
Organizmanin iki uyarici arasindaki iliskiyi 6grendigi devreye ise ne ad verilir?

a. iz Kosullanma

b. Gecikmeli Kosullanma
c. Kazanma

d. Es Zamanli Kosullanma
e. Dogal Tepki



74) Asagidakilerden hangisi aclik ve yemegi diizenlemede anahtar rol oynayan bir
beyin merkezidir?

a. Cerebrum
b. Talamus
c. Limbik Sistem

d. Serebellum
e. Hipotalamus

75) Maslow’un insan giidiileri piramidinin en alt basamaginda biyolojik giidiiler
bulunurken, en iist basamaginda ise hangi giidiiler bulunur?

a. Psikolojik Giidiiler
b. Fizyolojik Giidiiler
c. Sosyal Giidiiler

d. Thtiya¢ Giidiileri

e. I¢giidiiler

76) Duyu verilerini orgiitleyip yorumlayarak ¢evremizdeki nesne ve olaylara anlam
verme siirecine ne ad verilir?

a. Duyum

b. Alg1

c. Ogrenme

d. Gereksinim
e. Bellek

77) Ogrenmede pekistire¢ olarak uyarici yerine faaliyeti kullanmay1 6neren kisi
asagidakilerden hangisidir?

a. Premack

b. Ivan Pavlov

c¢. Skinner

d. Kohler

e. Edward C. Tolman

78) Psikoterapilerde ‘“katarsis” kelimesinin karsiligi asagidaki siklardan hangisinde
verilmistir?

a. Bunalt1

b. Gerilim

c. Ozdesim

d. Benlik Giict
e. Bosalma



79) Biyolojik yaklagimi kabul eden psikologlara gore normaldisi davranisin temelinde
iki faktor vardir. Bunlardan birincisi kalitimsal faktorler ise, digeri asagida
belirtilenlerden hangisidir?

a. Fizyolojik Faktorler
b. Psikolojik Faktorler
c. Sosyolojik Faktorler
d. Cevresel Faktorler
¢. Bilissel Faktorler

80) Freud, bilingaltina itilmis giidiilerin bireyin davranislarinin temelinde yattigini ileri
stirer. Bu giidiilerden birincisi cinsellik ise, digeri asagidakilerden hangisidir?

a. Saldirganlik
b. Ilkellik

c. Kalitimsallik
d. Kizgmlik

e. Utangaclik

81) Asagida karakteristikleri verilmis tip anlayis1 hangi medeniyete aittir?

Sihir, biiyti, efsun ve tfiiriikciiliigii bir tedavi yontemi olarak benimsedikleri
bilinmektedir. ilkel ve batil inanglarin yaygim oldugu goriilmektedir. Mesela sar1
ciceklerin sariliga 1y1 geldigi, kirmizi taglarin kan1 durdurdu gibi inaniglar mevcuttu.
Pismis bir balik basinin basi agriyanin kafasina siirtilmesi halinde o agrinin baligin
basina gegecegine inanilirdi. Muska, kagit, iifiirtilmiis su ve benzeri olduk¢a
yaygindi. Tip tanrisi olarak kabul ettikleri Horos’tur. Sekhmet’in zorba olduguna
veba saldigina ve sifa verenin ise Thot olduguna inanilirdi.

a. Hint

b. Misir

c. Cin

d. Grek

e. Uygurlar



82) Asagida tanimlanan tarihi eserin hekim yazar1 hangisidir?

Materia Medica’da (Kitabul Hasayis); 600 bitki tiirii, 35 hayvan ¢esidi, 80'den fazla
maden hakkinda bilgi mevcuttur. Bunlarin faydalarin1 gida ve ilag olarak nasil
kullanilmasi gerektigini, madenlerden nasil istifade edilmesi gerektigini anlatmistir.”

a. Hipokrat

b. Galen

c. Cremonal1 Gerard
d. Dioscorides

e. Asklepion

83) Asagida belirgin 6zellikleri verilen donem hangisidir?

Yesrib sehrinde Sahra Sihhiye Hastanesi‘nin hekimligini yapan tabibe Rufeyde bint
Sa’d el-Ensari yillarca bu gorevi ifa etmistir. Yine Hayber'in fethi sirasinda yaralilari
tedavi eden bu son bayan tabibin ciddi hediyelerle 6diillendirildigi bilinmektedir. Bu
donemde mantarlar, kudret helvasi, ¢orek otu, sarisabir otu, kina, yavsan otu, safran,
mantar suyu, gibi bir¢ok drog tedavide kullanilmaktaydh.

a. Emeviler donemi
b. Abbasiler donemi
c. Fatimiler donemi
d. Lokman Hekim donemi
e. Hz. Muhammed donemi

84) Asagida anlatilan eseriyle {inlii yazarin lakap olarak tiim diinyada bilinen adi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Yazar (1197-1248 ) “el-Cami’ fi miifredati’l-edviye ve’l-agziye” adli saheserinde
kendilerinden yararlandigi birgok tabip ve eczacidan s6z ederken 150 miiellifin adin1
kaydeder. Alfabetik olarak tertipledigi bu eserinde 2353 ila¢ ismini maddeler halinde
siralar. Bu eser 2330 baglik altinda 1400 civarinda drog’u incelemektedir. Miiellifin
iistad kabul ettigi en iinlii tabipler; Dioscories, Galenos, Ibn Sina, er-Razi, Dineveri
ve el-Gafiki’dir. Yazar dgrencileriyle birlikte kirlarda ve daglarda dolasip bitki ve
agaclarin anatomik yapisi lizerinde arastirmalar ve incelemeler yaparak bu saheser
kitab1 olusturmustur. Eser kisaca “el-Miifredat” olarak da bilinir. Bu saheserini
Eyyubi Sultan1 Necmuddin Eyyub’e ithaf etmisti.

a. Ibn Sina

b. er- Razi

c. Ibnul Baytar

d. Hac1 Pasa

e. Sabuncuoglu Serefeddin



85) Asagidakilerden hangisi Anadolu’da hekim olarak hizmette bulunmamigtir?

a. Hekim Bereket

b. Haci Pasa

c. Ibn Serif

d. ishak bin Murad

e. Ali Ibn Abbas el-Ahvazi

86) Ebu Bekir Er-Razinin iinlii kitab1’nin ad1 agagidakilerden hangisidir?

a. E1 Havi Fit-T1ib

b. El Kanun Fit-T1ib

c. Tabibin ahlaki

d. Kitabu tasnif limen aceze anit telif
e. Bir saatte sifa

87) Asagida verilen Abbasiler donemi Tip Tarihi gelismelerinden hangisi dogru
degildir?

a. Abbasiler donemi bir terciime donemidir

b. Abbasilerde ilk tibbi gelismeleri saglayan Buhtisu ailesidir

c. Beytul Hikme Abbasi donemi tip egitimini doneminde zirveye tagimistir

d. Abbasi donemi daha ziyade Misir ve Mezopotamya tibbi eserlerinin terciimesi ile
gecmistir

e. Unlii tabip ve tip tarihgisi Huneyn bin ishak bu dénem tabiplerindendir

88) Asagida verilen tabip ve medeniyet isimlerinden hangi ikili dogru eslesmistir?

Tabip Medeniyet
a. Galenos Hint
b. Susrata Hint
c. Hipokrat Cin
d. Shen Nung Mezopotamya
e. Aziz Sancar Iran

89) Antik Cin medeniyeti tibbinda hangi bilim dali yasakliydi?

a. Anatomi

b. Fizyoloji

c. Hematoloji
d. Embriyoloji
e. Farmakoloji



90) Asagidakilerden hangisi tip etigi temel ilkelerinden biri degildir?

a. Yarar- zarar oOlcttleri

b. Zararda sorumluluk ve diizeyi

c. Zarar- yarar ve bunlara bagl risk degerlendirmesi

d. Gereginden fazla veya az tedaviler (Tedavi karar Olgiitii)
e. Hasta ve bakici kimligi

Bilgi: 5000 niifuslu bir ilgede 2016 yilinda yapilan arastirmada obez bireylerin sayisi
500 bulunmustur. 2017 yilinda ilge niifusu degismemis ancak obez birey sayis1 600’°a
yiikselmistir.

Bu bilgilere gore 91. ve 92. sorular1 cevaplayiniz.

91) Bu ilgenin 2016 ve 2017 yillarindaki obezite prevalansi nedir?

a. %10-%12

b. %5-%6

c. %8-%10

d. %1-%1,2

e. %10-% 13,3

92) ilgenin 2017 yilina ait obezite insidensi kagtir?

a.%1
b. %2
c. %2,2
d. %4
e. %10

93) Asagidakilerden hangisi DSO’niin belirledigi saglik hizmetinin kullanimiyla ilgili
toplumsal saglik gostergelerinden biri degildir?

a. Cocuk bagisiklama oranlari

b. Dogum 6ncesi bakim alan kadinlarin orani

c. Kontrasepsiyon uygulama orani

d. Nitelikli saglik personeli tarafindan gergeklestirilen dogum orani
e. Anne 6liim orani



94) Asagidaki agiklamalardan hangisi yanligtir?

a. Bebeklik donemi:Yasamin ilk 365 gtini

b. Yenidogan dénemi:Yasamin ilk 28 giinii

C. Perinatal donem: Yasamin ilk 7 giinii

d. Geg yenidogan donemi:Yasamin 8-28 glnleri
e. Yenidogan sonrasi donem:29-365 gunler

95) Asagidakilerden hangisi Saglik diizeyi dlgiitlerinin kullanim yerlerinden biri
degildir?

a. Saglik olaylarinin degisik 6zelliklere (yas, cinsiyet, yer, zaman, vb.) gore dlizeyini
ve de

gisimini belirleme

b. Saglik olaylarinin zaman iginde gosterdigi degisimi degerlendirme.

C. Bir toplumun saglik diizeyini baska toplumlarla karsilagtirma

d. Sunulan saglik hizmetlerinin sorunlar1 ¢6zmede etkinliklerini degerlendirme ve
hizmetleri yeniden planlama

e.Saglik olaylarina yonelik uluslararast miidahale

96) Asagidakilerden hangisi ana saglig1 diizeyi dlgiitlerinden degildir.

a. Ana 0lim hiz1

b. Perinatal 6liim hizi
c. Kaba dogum hizi
d. Kaba 6liim hizi

e. Dogum 6ncesi bakim alan kadinlarin orani

97) Saglik Bakanligiin sonverilerine gore (2016) Tiirkiye genelinde yenidogan 6liim
hiz1 agsagidakilerden hangisidir?

a. %1,7

b. %0,93
c. %0,61
d. %0,40
e. %0,27



98) DSO’ne gore saghgin tanim asagidakilerden hangisidir?

a. Saglik; insan viicudunun mizac ve yapisinin biitiin fonksiyonlariin dogru ve iyi
sekilde vazifesini yaptig1 haldir

b. Saglik, yalnizca bir hastalik ya da rahatsizligin olmamas1 halinden ziyade, fiziksel
ruhsal ve sosyal olarak tam bir iyilik halidir.

C. Saglik; hastalik karsit1 olan viicud halidir.

d. Saglik, organlarin diizgiin ¢alismas1 halidir

e. Saglik; viicudun bir uyaran veya stresle karsilasmasi durumunda adaptasyon
saglayabilme yetenegidir.

99) Biyopsikososyal yaklasim i¢in asagidakilerden hangisi yanligtir?

a. Kisiyi, ailesi ve ¢evresi ile birlikte ele alir

b. Cok yonlii bir nedensellik vardir

c. Kisinin bedenen, ruhen ve sosyal olarak 1yi olmasi esasina dayanir

d. Hasta merkezli yaklasimi esas alir

e. Laboratuar verileri, hastalarin doktorlarina getirdiklerinin 6nemli bir pargasidir

100) Bedensel veya ruhsal engelli olanlarin bagkalarina bagimli olmaksizin
yasayabilmelerini saglamak i¢in yapilan ¢alismalar1 kapsayan saglik hizmeti
asagidakilerden hangisidir?

a. Koruyucu

b. Rehabilite edici
c. Tedavi edici

d. Palyatif

e. Hicbiri



